



## В началото на годината



За българите в древността дните по Водици – 5, 6, 7 януари, са били трите дни в годината с най-голяма магическа сила.

Празникът води началото си още от преди Христа и е бил приеман като символ на живота и сътворението.

Почитаме водата, а небето се разтваря за желанията ни. Това са силни дни, пречистващи ни от изминалите преживявания.

Ритуалът по изваждане на Богоявленския кръст в Брацигово от водите на река Умишка се извърши при заустането ѝ до моста на площад „Костур“, пред Град-

## Водици

ски исторически музей.

По традиция празникът на Йордановден започна със Света божествена литургия, която бе отслужена в храм „Св. Йоан Предтеча“, а с литийно шествие миряните се отправиха към обредното място.

Службата в храма и ритуалът по изваждане на кръста се проведе при спазване на противоепидемичните мерки, валидни в извънредната епидемиологична обстановка у нас.

Тазгодишният спасител на кръста отново е Пейчо Малинов – член на читалищното настоятелство, ревностен самодеец, изпълняващ ролята на брациговския апостол Васил Петлевков във възстановките на събитията от Април 1876.

„Априлци“



## ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

### СТАРТИРА ВАЖЕН ЕКОЛОГИЧЕН ПРОЕКТ ЗА ОБЩИНА БРАЦИГОВО

Стартира изпълнението на Проект № BG16M1OP002-2.010-0037-C01 „Рекултивация на депо за ТБО на община Брацигово в УПИ I „Депо за неопасни отпадъци“, местност Клисурата, в землището на град Брацигово, община Брацигово, област Пазарджик“, съгласно договор за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020“, съфинансирана от Европейски фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз.

Началото на този важен и значим екологичен проект за община Брацигово ще бъде дадено на 19.01.2021 г. чрез въстпителна пресконференция и официална церемония „Първа копка“.

Пресконференцията ще се проведе от 11 часа на площад „Централен“ в гр. Брацигово, а церемонията по стартиране на строителните дейности – от 12.30 ч. на Депото за неопасни твърди отпадъци в м. Клисурата.

Основната цел на проекта е да подпомогне изпълнението на задълженията на Република България по член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г., относно депонирането на отпадъци и по-точно осъществяване на контрол и управление на депата по такъв начин, че да се предотвратят или намалят потенциалните неблагоприятни въздействия върху околната среда и рисковете за здравето на човека.

Специфична цел е извършването на техническа рекултивация на 1 бр. общинско депо за неопасни отпадъци, разположено на територията на град Брацигово, община Брацигово, област Пазарджик.

Ще бъде извършена техническа и биологична рекултивация на терена на Депото за неопасни отпадъци на площ от 14,945 дка в местността Клисурата, включващи следните дейности: подготовка на площадката, преместване на съществуващите отпадъци и оформяне на отпадъчното тяло, оформяне на окончателния контур на отпадъците, изкопаване и полагане на газовите ребра към двата кладенеца, изкопаване и полагане на газовите кладенци, полагане на покривните слоеве, изпълнение на биологичната рекултивация, изпълнение на отводнителните канавки и италиански улей, изпълнение на предписаните мониторингови съоръжения за извършване на постоянно наблюдение и контрол.

Чрез рекултивацията на Депото за неопасни отпадъци ще бъдат постигнати важни за община Брацигово цели – опазване на околната среда, подпочвените води и здравето на гражданите на общината.

### Минималната пенсия се увеличава от 1 януари

До края на март над 2 млн. възрастни хора у нас ще получават като добавка 50 лв. към пенсиите си. За това са отделени 318 млн. лв. От 1 януари минималната пенсия става 300 лв., а от 1 юли всички останали пенсии се повишават с 5%.

През април 392 000 души, които имат ниски пенсии, ще получат добавки в размер на 120 лв. за хранителни продукти. Това струва на бюджета 47,4 млн. лв. „Трябва да се погрижим и за онези наши съграждани, които са най-уязвими и имат нужда от подкрепа, за да изкарат по-леко зимата. Ето защо решихме 12 млн. лв през 2021 г. да отидат за 50 000 души, които ще получават топъл обяд до края на април. Това е с 20 000 повече от тази година“, коментира министър-председателят Бойко Борисов.

### БНБ: от 1 януари няма да можем да плащаме с банкноти от 2 лева



От 1 януари няма да можем да плащаме с двулевови банкноти, емисии 1999 г. и 2005 г., припомнит от БНБ.

След тази дата банкнотите ще се обменят на касите на Българската народна банка по номинална стойност, без ограничение на количеството, без такса и без краен срок на обмяна.

Решението да извади от обращение от началото на 2021 г. банкнотите с номинална стойност 2 лева БНБ взе на 29 септември 2020 г.

„Априлци“

## БЕЗ СКОК НА ВОДАТА И ДАНЪЦИТЕ В БРАЦИГОВО

Цената за доставка на питейна вода в община Брацигово остава без промяна. Няма да поскъпва и цената за пречистване, след като общинските съветници взеха това решение.

Леко повишение ще има на цената за отвеждане на отпадни води, като новият размер е съобразен с решението на КЕВР, взето в края на декември миналата година.

Тогава комисията е разгледала изготвения от местното предприятие „Инфрастрой“ ЕООД бизнес план за периода от 2019 до 2021 г. и е определила

нови цени за ВиК услугите за настоящата година. Местната кметска администрация обаче преценява, че заради пандемията, оставила много хора без работа или с по-ниски доходи, не е подходящ моментът да се увеличават разходите им.

Брацигово е сред общините, които няма да повишават и никакви данъци и местни налози. Няма да се променя и таксата за смет, въпреки увеличените разходи за дейността заради цените на новото Регионално депо за отпадъци.

„Априлци“

## 2021 г. е Европейската година на железопътния транспорт

По решение на Европейската комисия, 2021 г. е обявена за година на железопътния транспорт. Инициативата има за цел да популяризира ползите от този превоз като устойчиво, интелигентно и безопасно транспортно средство. Разнообразни дейности ще поставят железниците в центъра на вниманието през цялата година, за да насърчат използването им от гражданите и бизнеса, да акцентират върху приноса им към целите за климатична неутралност на ЕС до 2050, в контекста на Зелената сделка. В ЕС железниците са с дял под 0.5% от емисиите на парниковите газове. Това ги прави една от най-устойчивите форми на пътнически и товарен транспорт. Наред с другите предимства, железопътният транспорт също е изключително безопасен и свързва хората и бизнеса в ЕС чрез трансевропейската транспортна мрежа (TEN-T). Въпреки тези предимства, само около 7% от пътниците и 11% от стоките се превозват с железопътния транспорт.



стартират на 25 януари с церемония по връчването на годишната награда за жп-транспорт, уебинари през февруари за шума от жп-transporta, дните на безопасността на жп-transporta през юни, арт фестивал на влаковете през октомври и др.

### ПО ТОЗИ ПОВОД

Мотрисите пътуват отново по жп-линията Пловдив – Пещера от 08.01.2021 г.

Козарско, Бяга, Брацигово и Пещера отново имат жп-връзка с жп-мрежата на страната. Въпросът е – докога?

Брацигово ИНФО



Мотрисата, пристигнала на гара Брацигово и тръгнала от Пловдив в 8,42 ч. на 08.01.2021 г.

## НОВА СОЦИАЛНА УСЛУГА – „АСИСТЕНТСКА ПРОДКРЕПА“ ЩЕ ПРЕДОСТАВЯ ОБЩИНА БРАЦИГОВО ПРЕЗ 2021 Г.

Със Заповед №РД0015/05.01.2021г., Изпълнителният директор на Агенция за социално подпомагане дава предварително одобрение за създаване на социална услуга – „Асистентска подкрепа“, финансирана от държавния бюджет, считано от 01.01.2021 г. с капацитет 27 потребители, като дейностите по предоставяне на услугата ще започнат през месец февруари след Решение на Общински съвет-Брацигово.

Новата услуга се създава след промени в нормативната уредба, влезли в сила с новия Закон за социалните услуги /ЗСУ/ и Правилник за прилагане на Закона за социалните услуги /ППЗСУ/, които очертават водещата роля на общините за провеждане на държавната политика в социалната сфера.

Съгласно неговите разпоредби това е специализирана социална услуга, която включва подкрепа от асистент за самообслужване, движение и придвижване, промяна и поддържане на позицията на тялото,

изпълнение на ежедневни и домакински дейности, комуникация.

„Асистентската подкрепа“ ще се предоставя в рамките на 2 часа дневно на лица в над трудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност и на деца и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ, които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда по реда на друг закон. Насочването за ползване на асистентска подкрепа, контролът върху дейността на асистентите и отчитането на услугата ще се извършва от общината. Предоставянето на тази подкрепа следва да се организира по начин, позволяващ комплексно предоставяне на различните видове социални услуги в домашна среда.

Татяна СИМОНОВА





